

Алминистрация города Красноярска Муниципальное спортивное учреждение «Клуб по хоккею с мячом «Енисей» Корпорация «СибЧелендж»



«ЕНИСЕЙ» КРАСНОЯРСК



1 марта 2001 года «Водник» (Архангельск)

Наш соперник - "Водник" (Архангельск)

В чемпионатах страны команда провела - 44 сезона Сыграно матчей - 1020 (+ 455, = 129, - 436, мячи 3543:3060) Медали: «золото» 1996, 1997, 1998, 1999 и 2000 гг.; «бронза» 1993 г. Самая крупная победа — 18:0 «Локомотив» (Оренбург) 2000 г. Самое крупное поражение — 0:12 СКА (Екатеринбург) 1957 г. 4:16 СКА (Хабаровск) 1980 г.

В финале чемпионата России 2001 года встретятся красноярский «Енисей» и архангельский «Водник». Это стало уже доброй традицией. Ведь эти команды в решающих матчах первенства страны встречаются уже третий раз подряд. Такого в истории Российского хоккея еще не было. В 1996 — 1997-м годах, дважды подряд, чемпионство оспаривали «Водник» и «Сибсельмаш».

Сегодняшний соперник нашей команды в особых представлениях не нуждается. Чемпион всегда на виду. Именно «Водник» сейчас является базовым клубом сборной России, которая в марте этого года будет отстаивать свое чемпионское звание. Приятно вспомнить, что в недавних товарищеских матчах против сборной Швеции в составе нашей национальной команды были сразу пять игроков «Енисея». А это, согласитесь, показатель. Что же касается взаимоотношений «Водника» и «Енисея», то, начиная с сезона-99, матчи между этими командами проходят в очень упорной борьбе. За последние три сезона (1999, 2000 и 2001 годов) два российских суперклуба провели между собой семь матчей. Итог — каждая из команд имеет по три победы и еще один матч (в рамках Кубка Мира-2000) завершился вничью. Да и разность мячей в этих матчах абсолютно равная — 17:17. Возможно, в ближайшие дни это шаткое равновесие, будет нарушено.

Нынешняя встреча в финале «Енисея» и «Водника» прогнозировалась давно. Еще в межсезонье многие специалисты русского хоккея предсказывали это. Почему? Дело в том, что обе команды обладают всем необходимым для достижения высоких целей. Главное — оба клуба имеют в своем составе самых настоящих «звезд» русского хоккея. Тех самых, на которых ходят болельщики. Во вторых, составы команд полностью сбалансированы. В-третьих, каждая из команд обладает своим почерком. Игра как «Водника», так и «Енисея» поставлена прочно и проверена временем. И, наконец, обе команды обладают искусственным льдом... Вот несколько рецептов успеха, которые все знают, но не могут воплотить в жизнь. Нужно признать, что на данный момент «Енисей» с «Водником» намного впереди всех...

Итак, сегодня начинается новая дуэль двух лучших российских команд. Кто окажется удачливей? Можно не сомневаться только в одном: многочисленные болельщики получат от этих игр громадное удовольствие.

«Водник» в чемпионате России-2000

Вратари: И.Хандаев – 22 (- 32), В.Петухов – 8 (- 6)

Полевые игроки: Э.Трифонов – 29 (33), Ю.Погребной – 28 (10), А.Тюкавин – 27 (31), А.Стук – 29 (46), Д.Солодов – 28 (19), Н.Ярович – 27 (19), Д.Савельев – 4 (3), И.Гапанович – 28 (31), О.Незнамов – 29 (12), П.Гаврилов – 24 (11), Ю.Лахонин – 20 (1), А.Кротов – 26 (2), Д.Шумов – 13 (2), А.Гладышев – 15 (12), Д.Варлачев – 23 (4), А.Золотарев – 21 (1), И.Коняхин – 29 (2), А.Белов – 10, О.Хайдаров – 17 (2), Ю.Радюшин – 7.

«Водник» в чемпионатах России

Сезон	M	И	В	H	П	Мячи	Бомбардир	
1993	3	26	21	0	5	198:87	И.Гапанович - 53	
1994	5	26	16	4	6	156:74	Д.Шеховцов - 28	
1995	7	23	15	0	8	102:66	А.Стук - 35	
1996	1	27	19	2	6	176:79	А.Стук - 41	
1997	1	28	22	0	6	184:92	А.Стук - 36	
1998	-10	30	25	1	4	183:59	С.Конаков - 38	
1999	1	30	26	0	4	213:63	А.Стук - 49	
2000	1	30	28	0	2	241:38	А.Стук - 46	

«Енисей» – «Водник». Как играли раньше...

В чемпионатах страны «Енисей» и «Водник» между собой провели 64 поединка. На счету нашей команды 36 побед. Архангелогородцы праздновали успех 22 раза. Еще 6 матчей завершились ничейным исходом. Мячи 224:177 в пользу «Енисея».

1955 – 2:1, 4:3		1973 – 2:4, 5:3
1956 – 1:1, 3:0		1974 - 0:1, 1:5
1957 – 2:3, 1:1	cerraga committe convoctato commen	1975 – 6:1, 4:0
1958 – 2:3, 5:3		1976 - 0:0, 3:2
1964 – 3:2, 0:1		1977 - 2:3, 3:2
1966 – 0:1, 2:1	BURRES INCREASE. FOR RECENUES COME	1979 – 6:2, 3:2
1967 – 6:3, 1:2	mer conserva a conservation removes	1980 - 9:1, 14:6
1968 - 2:0, 2:2		1981 – 7:1, 8:5
1969 – 1:1, 6:2		1982 - 7:0, 3:2
1970 - 2:1, 2:3		1983 – 14:3, 5:2
1971 - 0:2, 4:1	CONCRETE TO CHECK TO CHECK	1984 - 6:1, 3:2
1972 - 2:3, 3:2		1989 – 3:4, 6:2

1990 – 4:2, 5:3	1997 – 4:5, 5:8
1991 – 5:5, 2:1	1998 – 2:4, 2:5
1992 – 3:10, 5:3	1999 - 5:3, 1:3
1996 – 3:12, 0:13	2000 - 1:0, 1:4

Победы в гостях — 11:8 Победы с крупным счетом — 7:3

Десять раз сегодняшние соперники встречались в розыгрышах Кубка страны. Здесь на счету нашей команды 6 побед, у «Водника» — 3. Один матч завершился вничью. Мячи 40:38 в пользу «Енисея».

1983 – 5:4 1987 – 2:3 1988 – 4:4 1989 – 5:4 1990 – 5:2 1992 – 5:3, 2:9 1997 – 5:4 1999 – 6:1 2000 – 1:4

Чемпионат России. Полуфиналы. Первые матчи.

«СКА-Нефтяник» (Хабаровск) - «Водник» (Архангельск) - 2:3 (2:1) Голы: Стук, 20 (0:1). Клянин, 27 (1:1). Скопинцев, 34 (2:1). Гапанович - угловой, 60 (2:2). Тюкавин - штрафной, 79 (2:3).

Вратари: Андрющенко - Хандаев

Штраф: 20 - 35

Судьи: Мухаметшин (Казань), Лабун, Курбанов (оба - Абакан)

Хабаровск. Стадион «Нефтяник». 9000 зрителей (вмещает 6000). Минус 7 градусов

Чемпион страны пяти последних сезонов «Водник» на всех парах движется к решающему матчу. Очередным препятствием на пути архангельской дружины стал «СКА-Нефтяник», причем это была первая встреча хабаровчан и архангелогородцев за девять российских первенств. В упорнейшей схватке с хозяевами «Водник» выиграл со счетом 3:2 и не оставил сомнений в своей итоговой победе по сумме двух встреч. С подробностями - корреспондент «СЭ» Виталий АФАНАСЬЕВ.

Соперники начали матч крайне осторожно. Первый опасный момент возник у ворот Хандаева. Клянин прорвался по правому краю и сделал точный прострел на Стеблецова, но тот из выгодного положения послал мяч мимо цели. Сбив первый атакующий порыв хозяев, «Водник» сначала перевел игру

в центр поля, а затем все чаще стал тревожить оборонительные порядки хабаровчан.

На 20-й минуте хозяева потеряли мяч недалеко от центральной линии, его подхватил Андрей Стук и на высокой скорости, разбросав трех защитников, вышел один на один с Андрющенко - 0:1. Выдержав небольшую паузу, хабаровчане вновь устремились вперед, и вскоре великолепный проход по центру удался уже Клянину, буквально продравшемуся через частокол клюшек защитников северян. Так счет стал равным.

Спустя семь минут у хозяев получилась еще одна скоростная атака. Теперь уже Филиппов взял игру на себя и выдал превосходный пас Скопинцеву - 2:1. В конце первого тайма «СКА-Нефтяник» имел еще две прекрасные возможности добиться успеха. Сначала после мощнейшего удара Осипова Хандаев чуть было не закинул мяч в собственные ворота, а затем уже Шувалов не смог поразить ворота чемпиона после отличного паса Стеблецова.

И все же во втором тайме «Водник» подтвердил свой класс, навязав дальневосточникам игру на высочайших скоростях. Но исход встречи решили стандартные положения: Гапанович реализовал угловой, а затем фантастический гол со штрафного метров с 30-35 забил Тюкавин.

«Кузбасс» (Кемерово) - «Енисей» (Красноярск) - 4:3 (2:1)

Голы: Большаков (Щетинин), 11 (1:0); Ломанов, 15 (1:1); Тарасов (Витухин), 23 (2:1); Максимов, 49 (2:2); Тарасов (Васильев), 50 (3:2); Щеглов (Веселов - угловой), 63 (3:3); Сыраев (Васильев), 82 (4:3)

Вратари: Стародид - Баландин

Штраф: 20 - 25

Судьи: Маркелов (Калуга), Алексеев (Москва), Ясюк (Красногорск). Кемерово, стадион «Химик». 22 000 зрителей. Минус 7 градусов.

Первый полуфинальный матч в Кемерово между местным «Кузбассом» и красноярским «Енисеем» завершился победой хозяев со счетом 4:3, сообщает корреспондент «СЭ Интернет» Алексей ПЕШНИН. «Кузбассу» впервые

в этом сезоне (команды встречались уже в пятый раз) удалось одолеть вицечемпиона страны.

Более того, до сегодняшнего дня в этом сезоне «Кузбасс» ни разу не сумел забить красноярцам с игры. Поэтому с первых же минут кемеровчане обрушили на ворота «Енисея» шквал атак. Хозяевам удавались и хорошие проходы, и острые передачи. Гол выглядел логичным следствием давления, которое нагнеталось на ворота Баландина. Удар Щетинина голкипер гостей отразил, но подоспевший Большаков добил мяч в сетку.

Но и красноярцы не замедлили показать свой атакующий потенциал. Ломанов-младший исполнил сольный проход в стиле своего великого отца, и счет сравнялся. После этого хозяева заметно снизили темп, но тем не менее еще раз смогли выйти вперед. После розыгрыша штрафного игроки «Енисея» ждали удара от Витухина, но он откинул мяч Тарасову, и на перерыв команды ушли при счете 2:1.

В дебюте второго тайма 22 тысячи кемеровских болельщиков бросало то в жар, то в холод. Сначала детская ошибка Добрынина предоставила Максимову возможность в одиночку «разобраться» со Стародидом. Но буквально тут же стремительная атака правым флангом снова перевела гостей в разряд догоняющих. В этой роли они пребывали до 63-й минуты, на которой Щеглов после подачи углового сравнял счет.

Исход встречи решился за 8 минут до ее завершения. Нечасто появлявшийся на поле в этом матче молодой полузащитик «Кузбасса» Сыраев, выведенный Васильевым на голевую позицию, мощным ударом принес кемеровчанам победу.

Полуфиналы. Ответные матчи

«Водник» (Архангельск) - «СКА-Нефтяник» (Хабаровск) - 6:2 (4:0)

Голы: Гапанович, 12 - с 12-метрового (1:0). Чермных (Тюкавин), 15 (2:0). Погребной (Чермных - угловой), 34 (3:0). Тюкавин (Гапанович), 45 (4:0). Чермных (Савельев), 53 (5:0). Стук (Ярович), 60 (6:0). Жеребков, 69 - с 12-метрового (6:1). Жеребков, 87 (6:2).

Нереализованный 12-метровый: Попов (СКА), 67 - мимо ворот.

Вратари: Хандаев - Андрющенко.

Штраф: 30 - 30.

Судьи: Алексеев (Москва), Маркелов (Калуга).

25 февраля. Архангельск. Стадион «Труд». 8500 зрителей. Минус 11 градусов.

Одержав победу и в ответном матче над командой «СКА-Нефтяник», архангельский «Водник» в шестой раз подряд вышел в финал чемпионата России, сообщает из Архангельска корреспондент «СЭ Интернет» Андрей МИГАЛКИН.

Обе команды начали встречу без раскачки. Вскоре после стартового свистка арбитра голкипер гостей Андрющенко парировал опасный «выстрел» Гапановича. Спустя еще 10 минут армейцы в своей штрафной уложили на лед Чермных. И тот же Гапанович четко реализовал 12-метровый. Не успело стихнуть ликование трибун, как уже Чермных замкнул нацеленную передачу своего товарища, с четырех метров направив мяч под перекладину.

Дальневосточники пытались наладить контригру, но раз за разом упирались в плотные оборонительные редуты «Водника». А когда северяне в третий раз заставили капитулировать вратаря хабаровчан, интрига в матче умерла окончательно. Но «нефтяники» продолжали играть в активный хоккей.

В середине второго тайма, когда счет вырос до разгромного (6:0), «СКА-Нефтяник» провел ряд образцовых атак, которые защитники чемпиона смогли прервать только ценой нарушений правил в своей штрафной. Но если в первой попытке штатный пенальтист армейцев Попов пробил в «молоко», то удар Жеребкова был безупречен. Игра приняла открытый характер, что оказалось на руку дальневосточникам, под занавес встречи забившим еще один гол. Ответные наступательные действия архангелогородцев разбились о блистательную игру Андрющенко.

«Енисей» (Красноярск) - «Кузбасс» (Кемерово) - 6:3 (4:1)

Голы: Ломанов (Морзовик), 5 (1:0). Ануфриенко (Максимов), 24 (2:0). Максимов (Швецов), 29 (3:0). Мясоедов, 33 (3:1). Максимов (Морзовик), 35 (4:1). Ломанов (Максимов), 66 (5:1). Ломанов, 71 (6:1). Константинов (Щетинин - угловой), 73 (6:2). Тарасов (Шкурко), 74 (6:3).

Вратари: Баландин - Стародид.

Штраф: 15 - 25. На 87-й минуте Швецов и Дубинин (К) удалены до конца матча за умышленный удар рукой соперника.

Судьи: Черных (Абакан), И.Иванов (Нижний Новгород), Носов (Москва). 25 февраля. Красноярск. Стадион «Енисей». 15 000 зрителей. Минус 3 градуса.

«Енисей» с первых же минут повел наступление на ворота гостей. Оно и понятно — хозяевам поля нужно было ликвидировать дефицит в один мяч, который они «привезли» из Кемерово. И уже на 5-й минуте хозяева поля свою первую задачу выполнили: это Ломанов ударом справа поразил дальний угол ворот. Однако последующих голов пришлось ждать почти 20 минут. Большая часть этого времени команды провели в борьбе за инициативу в центре поля. Наконец, «Енисею» удалось увеличить разрыв в счете: в течении пяти минут сначала Ануфриенко с подачи Максимова, а потом и сам капитан нашей команды, поражали ворота соперника. Наступательный порыв хозяев поля не остановил даже ответный гол Мясоедова - через пару минут тот же Максимов восстановил статус-кво. Здесь следует отметить действия Морзовика: он не только совершил слаломный проход к штрафной площади «Кузбасса», но отдал прямо-таки идеальный пас...

Во втором тайме игра шла до гола — кто первым забьет. С самого его начала гости постарались оказать на оборону «Енисея» самое серьезное давление. Игра заметно обострилась, стало больше жестких столкновений. К сожалению, судейская бригада несколько выпустила нить игры из своих рук. Тем временем, играя на контратаках, «Енисей» довел свое преимущество в счете до пяти мячей. Оба раза отличился Ломанов: сначала он отважился на удар с дальней дистанции (и попал в самый нижний угол «вражеских» ворот), а чуть позже он спокойно переиграл вратаря... Казалось, все, интрига матча угасла, можно было и перевести дух... Но теперь уже «Кузбасс» в течении минуты забивает два мяча, и игра вновь обостряется. Больше забитых голов зрители не увидели. Зато вниманию болельшиков была предложена потасовка с участием почти всех полевых игроков. В одном из эпизодов Большаков сзади ударил Ломанова в шею. Молодой и горячий нападающий не сдержался. Итог — два удаления до конца игры (Швецов и Дубинин). Тем не менее, это не помешало «Енисею» третий раз подряд выйти в финал чемпионата России.

"Водник" (Архангельск) – 2001

Главный тренер — Владимир Янко
Тренер — Юрий Гаврилов
Тренер — Сергей Фирсов

 Тренер
 — Сергеи Фирсов

 Начальник команды
 — Виталий Петровский

 Администратор
 — Александр Синицын

 Врач команды
 — Александр Безобразов

 Массажист
 — Игорь Ануфриев

No	Игрок	Год рожд.	Игры	Мячи	
1	Владимир Петухов	1969	107		
98	Ильяс Хандаев	1970	147	<u>-</u>	
4	Олег Хайдаров	1975	198	2	
5	Андрей Золотарев	1971	207	10	
6	Алексей Гладышев	1978	15	12	
7	Игорь Гапанович	1967	93	150	
8	Дмитрий Солодов	1974	209	95	
9	Александр Тюкавин	1975	213	153	
10	Максим Чермных	1976	177	101	
11	Юрий Погребной	1978	156	36	
12	Игорь Коняхин	1972	206	90	
13	Николай Ярович	1968	119	74	
14	Денис Варлачев	1977	97	9	
15	Андрей Стук	1971	217	285	
16	Эдуард Трифонов	1966	215	124	
17	Павел Гаврилов	1973	82	34	
18	Олег Незнамов	1969	216	122	
19	Дмитрий Савельев	1979	41	12	
23	Александр Кротов	1979	93	8	
25	Юрий Радюшин	1983	7	AND MALE	

Примечание: данные в графах «Игры» и «Мячи» приведены по итогам чемпионатов России 1993-2000 гг.

«Енисей» в чемпионате России 2000/01 гг.

Главный тренер

- Сергей Ломанов,

ЗМС, Заслуженный тренер России

Начальник команды

- Анатолий Сизов,

МС, Заслуженный тренер России

Тренер

- Геннадий Фатеев, МС

Администраторы

- Виталий Савлук, *МСМК*, Заслуженный тренер России

- Андрей Потапов

Врач-массажист Видеооператор

- Андрей Гаркуша

- Аркадий Брит	ков
----------------	-----

N₂	Игроки	Дата рождения	Спортивное звание	Игры за "Енисей"	Забитые мячи
1	Андрей Баландин	10.09.1977	MC	119	克斯拉斯 印象区
30	Евгений Борисюк	20.07.1976	MC	10	Are at the
3	Антон Савлук	28.08.1980	MC	19	
4	Алексей Щеглов	31.08.1975	MC	145	57
5	Андрей Санников	1.06.1973	МСМК	дебютант команды	
7	Сергей Ломанов	2.06.1980	МСМК	81	105
8	Евгений Хвалько	7.03.1975	MC	дебютант командь	
9	Юрий Першин	19.12.1958	ЗМС	454	42
11	Николай Кадакин	17.04.1976	MC	48	22
12	Сергей Бурлаков	7.04.1975	MC	210	52
13	Вячеслав Морзовик	11.11.1975	MC	144	25
14	Виталий Ануфриенко	1.02.1960	3МС	439	363
15	Андрей Веселов	21.04.1974	MC	189	6
16	Евгений Швецов	8.10.1978	3МС	130	17
18	Анатолий Суздалев	22.02.1977	MC	133	24
19	Александр Сапега	23.03.1981	КМС	14	
20	Иван-Максимов	24.06.1973	MC	213	202
21	Вадим Стасенко	15.06.1982	КМС	1	<u>-</u>
22	Иван Козлов	19.04.1982.	КМС	дебютант команды	
23	Иван Щеглов	16.01.1983	1 p.	дебютант команды	
24	Артем Иванов	31.05.1979	MC	99	INTERIOR SE

Примечание: данные в графах "Игры" и "Мячи" приведены только по выступлениям за команду "Енисей". Все цифры приведены по состоянию на 20 ноября 2000 гола

Aдрес интернет-страницы команды «Енисей»: http://www.krsk.ru/enisey/